
 

 

Niederschrift über die öffentliche Sitzung 

des Ortsgemeinderates Lahr vom 26. Oktober 2019 

in der Lahrer Blockhütte 

 

 
Beginn:  13:00 Uhr 
Ende:   14:10 Uhr 
 
Der Ortsgemeinderat hat 7 Mitglieder. 
 
Anwesend waren unter dem Vorsitz von  

Ortsbürgermeister  
Jürgen Olbermann 

die Ratsmitglieder  

Anke Juber 
Alfred Friedrich 
Frank Scheid 
Stefan Weins  
Thomas Eckstein 
Tanja Scheuren 

 

 

 
 
1. Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates Lahr vom   

24. September 2019 
 
Die Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom  24.September 2019 wurde einstimmig 
festgestellt. 
 
 
2. Möglichkeiten einer Photovoltaik Anlage auf Grünflächen in Lahr  
 

Der Vorsitzende teilte mit, dass am 8. Oktober 2019 ein Termin mit dem Gemeinderat 
und der Firma ABO Wind im Lahrer Gemeindehaus stattfand. 
Bei dem Termin wurden dem Gemeinderat die Möglichkeiten einer PV- Anlage erläutert. 
Standort für die Anlage sollen Flächen am Windrad sein. 
Es handelt sich hierbei um die Flurstücke 29-1 und 30-1 (Groß Stellung ) im Flur 3. 
Die Firma ABO Wind würde dann noch genauere Berechnungen vornehmen, ob 
wirklich beide Flurflächen in Frage kommen. 
Der Vorsitzende hat hierüber auch nähere Informationen per Mail erhalten, die den 
Ratsmitgliedern vorgelesen wurde. Eine Zeichnung mit der eingetragenen PV Anlage 
gab der Vorsitzende dem Rat ebenfalls zur Ansicht. 
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Die Firma ABO Wind schlägt vor, beide Flurstücke (29-1 und 30-1) mit PV zu belegen. 
Dabei hat man die Flächen in 3 Projektflächen eingeteilt. 
Projektfläche 1 und 3 ist durch den Zufahrtsweg zum Windrad getrennt. Der Weg ist auf 
jeden Fall zu erhalten, damit das Windrad für Wartungsarbeiten, wie gehabt, 
angefahren werden kann. 
Die Projektfläche 3 ist dann die Fläche vom Weg bis zum Wald. Wegen der 
Verschattungen durch den Wald soll diese Fläche unberührt bleiben. 
Projektfläche 2 ist gegenüber dem Bildstock. 
Weiterhin ist zu beachten, dass eine Bauverbotszone zur vorbeilaufenden Kreisstraße 
von 15 Metern einzuhalten ist. 
 
Die Firma ABO-Wind schlägt nun vor, die Projektfläche 1 (Größe 3,71ha) und die 
Projektfläche 2 (Größe 1,02 ha) zu belegen.  
Die Anlage hätte eine Leistung von insgesamt 3,84 MWp und wird an die Leitung des 
Windrades angeschlossen. Sollte dies nicht möglich sein, wird ein neuer Graben zum 
Anschluss hergestellt.  
 
ABO Wind möchte mit dem Projekt Lahr am 2. Dezember 2019 an einer Ausschreibung 
teilnehmen, um einen Vergütungstarif zu erlangen. 
Voraussetzung hierfür ist, dass der Gemeinderat dem Projekt zustimmt und zusätzlich 
einen Aufstellungsbeschluss für einen Bebauungsplan beschließt. 
Die Kosten für das B-Plan Verfahren übernimmt die Firma ABO Wind. 
 
Das Projekt wurde ausgiebig diskutiert. Der Vorsitzende unterbrach die Sitzung und gab 
den anwesenden Zuschauern die Möglichkeit zur Meinungsäußerung. Nach einer regen 
Diskussion wurde die Sitzung wieder aufgenommen.  
 
Das Ratsmitglied Frank Scheid ist laut § 22 Gemeindeordnung von der Abstimmung 
ausgeschlossen. 
Zwei Ratsmitglieder teilten mit, dass sie für eine Ausführung nur auf Projektfläche 1 
plädieren. 
 
Der Vorsitzende stellte dann zur Abstimmung: 
Wer ist für die Weiterverfolgung bzw. Umsetzung des Projektes, wie von der Firma ABO 
Wind vorgeschlagen auf Projektfläche 1 und Projektfläche 2? 
Abstimmungsergebnis : 4 Ja und 2 Nein Stimmen 
 
Mit dem Ergebnis erübrigt sich die Abstimmung für eine PV Anlage nur auf 
Projektfläche 1. 
 
 
3. Mitteilungen und Anfragen 
 

Kirmesbaumständer 
Der Vorsitzende teilte mit, dass nun das Angebot der Firma Seis und Wölbert für einen 
Kirmesbaumständer vorliegt. Das Angebot beläuft sich auf 3.492,65 €. 
Es herrschte Einigkeit darüber, dass ein solcher Ständer nicht angeschafft wird. 
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Planung Gemeindehaus 
Der Vorsitzende teilte mit, dass im Haushaltsplan 2019 Planungskosten für ein Umbau 
oder Neubau Gemeindehaus enthalten sind.  
Es wurde beschlossen, diese wieder in den Haushaltsplan 2020 aufzunehmen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Jürgen Olbermann Jürgen Olbermann 
Ortsbürgermeister Schriftführer 
 


